Dans les phrases suivantes, donne la classe compléte et le réle complet des mots ou groupes
de mots entre parenthéses.

A- (1- Ce matin), (2- Jean), (3- un policier), arréte (4- un cycliste).

classe réle
1) GN CP
2) GN SV [/ sujet du verbe «arréte»
3) GN CN / complément du nom «Jean»
4) GN CDV / complément direct du verbe «arréte»

Etape 1 - identifier le verbe conjugué

Encadrement --» ne ... pas
Ce matin, Jean, un policier, n'arréte pas un cycliste.

Etape 2 — procéder une fonction a la fois
Sujet du verbe (SV) ---» numéro 2

Encadrement C’est Jean, un policier, qui arréte un cycliste.
Pronominalisation Il arréte un cycliste. --» Jean
Questionnement Qui est-ce qui arréte un cycliste? --» Jean

* On verra que «un policier» est un complément du nom plus loin...

Attribut du sujet (AS)
Aucun verbe attributif = aucun attribut du sujet

Complément direct du verbe (CDV) ---» numéro 4

Remplacement Ce matin, Jean, un policier, arréte quelqu'un --» un cycliste
Pronominalisation Ce matin, Jean, un policier, l'arréte.--» un cycliste
Questionnement Ce matin, Jean, un policier, arréte Qui? Quoi? --» un cycliste
Complément du nom (CN) )---» numéro 3
A c6té du nom Jean «--, un policier , arréte un cycliste.
Effacement Jean ;un-pelieier arréte un cycliste.
Complément de phrase (CP) ---» numéro 1
Effacement Ce-matin, Jean, un policier, arréte un cycliste.
Déplacement Jean, un policier, arréte un cycliste ce matin.
Dédoublement Jean, un policier, arréte un cycliste.

et cela se passe / et il le fait ce matin.



B- (1- Ce cycliste), (2- un colosse), était (3- un garcon trés perturbé) (4- ce mois-ci).

classe réle
1- GN SV / sujet du verbe «était»
2- GN CN / complément du nom «ce cycliste»
3- GN AS / attribut du sujet «ce cycliste»
4- GN CP

Etape 1 — identifier le verbe conjugué

Encadrement --» ne ... pas
Ce cycliste, un colosse, n'etait pas un gargon trés perturbé ce mois-ci.

Etape 2 — procéder une fonction a la fois

Sujet du verbe (SV) ---» numéro 1

Encadrement C’est ce cycliste qui était un gargon trés perturbé ce mois-ci.
Pronominalisation Il était un gargon trés perturbé ce mois-ci. --» Ce cycliste
Questionnement Qui est-ce qui était un garcon trés perturbé ce mois-ci ? --» Ce cycliste

* On verra que «un colosse» est un complément du nom plus loin...
Attribut du sujet (AS) ---» numéro 3
SV + V Attr = AS
Ce cycliste, un colosse, etait un gargon tres perturbe ce mois-ci.

Complément direct du verbe
Verbe attributif = aucun CDV

Complément du nom (CN) ---» numéro 2

A co6té du nom Ce cycliste «-- , un colosse , était un gargon tres perturbé ce mois-ci.

Effacement Ce cycliste;un-eolesse; était un garcon trés perturbé ce mois-ci.
Complément de phrase (CP) ---» numéro 4

Effacement Ce cycliste, un colosse, était un garcon trés perturbé ee-meis-ei.

Déplacement Ce mois-ci, ce cycliste, un colosse, était un gargon trés perturbé.

Dédoublement Ce cycliste, un colosse, était un garcgon trés perturbé

et cela se passait ce mois-ci.



C- (1- Criminel trés célébre), (2- cet homme) volera (3- une banque) (4- mardi).

classe réle
1- GN CN / complément du nom «cet homme»
2- GN SV / sujet du verbe «volera»
3- GN CDV / complément direct du verbe «volera»
4- GN CP

Etape 1 - identifier le verbe conjugué

Encadrement --» ne ... pas
Criminel trés célebre, cet homme ne volera pas une banque mardi.

Etape 2 — procéder une fonction a la fois
Sujet du verbe (SV) ---» numéro 2

Encadrement C’est cet homme qui volera une banque mardi.
Pronominalisation Il volera une banque mardi..... --» cet homme
Questionnement Qui est-ce qui volera une banque mardi 7--» cet homme

* On verra que «criminel trés célébre» est un complément du nom plus loin...

Attribut du sujet (AS)
Aucun verbe attributif = aucun attribut du sujet

Complément direct du verbe (CDV) ---» numéro 3

Remplacement cet homme volera quelque chose --» une banque
Pronominalisation cet homme la volera --» une banque
Questionnement cet homme volera Qui? Quoi? --» une banque
Complément du nom (CN) ---» numéro 1
A coté du nom Criminel trés célébre, --» cet homme volera une banque mardi.
Effacement CrimineHres-célebre, cet homme volera une banque mardi.
Complément de phrase (CP) ---» numéro 4
Effacement Criminel trés célébre, cet homme volera une banque mardi.
Déplacement Mardi, criminel tres célébre, cet homme volera une banque.
Dédoublement Criminel trés célébre, cet homme volera une banque.

et cela se passera / et il le fera mardi.



D- (1- Cette année), (2- ma maison) deviendra (3- un attrait) et elle sera (4- un joli site).

classe réle
1- GN CP
2- GN SV / sujet du verbe «deviendra»
3- GN AS / attribut du sujet «ma maison»
4- GN AS / attribut du sujet «elle»

Etape 1 - identifier le verbe conjugué

Encadrement --» ne ... pas
Cette année, ma maison ne deviendra pas un attrait et elle ne sera pas un joli site.

Etape 2 — procéder une fonction a la fois
Sujet du verbe (SV) ---» numéro 2

Encadrement C'est ma maison qui deviendra un attrait...
Pronominalisation Elle deviendra un attrait... --» ma maison
Questionnement Qui est-ce qui deviendra un attrait...? --» ma maison

Attribut du sujet (AS) ---» numéro 3
SV + VAttr =AS
ma maison deviendra un attrait

Attribut du sujet (AS) ---» numéro 4
SV + VAttr =AS
elle sera un joli site.

Complément direct du verbe
Verbe attributif = aucun CDV

Complément du nom
Aucun complément du nom

Complément de phrase (CP) ---» numéro 1

Effacement Cette-année, ma maison deviendra un attrait et elle sera un joli site.
Déplacement Ma maison deviendra un attrait et elle sera un joli site cette année.
Dédoublement Ma maison deviendra un attrait et elle sera un joli site

et cela se passera cette année.



E- (1- Jean) rencontrera (2- Paul), (3- un plombier), (4- la semaine prochaine).

classe réle
1- GN SV / sujet du verbe «rencontrera»
2- GN CDV / complément direct du verbe «rencontrera»
3- GN CN / complément du nom «Paul»
4- GN CP

Etape 1 — identifier le verbe conjugué

Encadrement --» ne ... pas
Jean ne rencontrera pas Paul, un plombier, la semaine prochaine.

Etape 2 — procéder une fonction a la fois

Sujet du verbe (SV) ---» numéro 1

Encadrement C'est Jean qui rencontrera Paul, un plombier, la semaine prochaine.
Pronominalisation Il rencontrera Paul, un plombier, la semaine prochaine. --» Jean
Questionnement Qui est-ce qui rencontrera Paul, un plombier, la semaine prochaine? --» Jean

Attribut du sujet (AS)
Aucun verbe attributif = aucun attribut du sujet

Complément direct du verbe (CDV) ---» numéro 2

Remplacement Jean rencontrera quelqu'un la semaine prochaine.--» Paul
Pronominalisation Jean le rencontrera la semaine prochaine.--» --» Paul
Questionnement Jean rencontrera Qui? Quoi? la semaine prochain. --» --» Paul

* On verra que «un plombier» est un complément du nom plus loin...
Complément du nom (CN) ---» numéro 3
A cbté du nom Jean rencontrera Paul, «-- un plombier, la semaine prochaine.
Effacement Jean rencontrera Paul, un-plombier, la semaine prochaine.

Complément de phrase (CP) ---» numéro 4

Effacement Jean rencontrera Paul, un plombier, la-semaine-prochaine.
Déplacement La semaine prochaine, Jean rencontrera Paul, un plombier.
Dédoublement Jean rencontrera Paul, un plombier,

et cela se passera/ et il le fera la semaine prochaine.




F- (1- L'an prochain), (2- cette femme) sera (3- une pompiére) et elle combattra (4- le feu).

classe réle
1- GN CP
2- GN SV / sujet du verbe «sera»
3- GN AS / attribut du sujet «cette femme»
4- GN CDV / complément direct du verbe «combattra»

Etape 1 — identifier le verbe conjugué

Encadrement --» ne ... pas
L'an prochain, cette femme ne sera pas une pompiére et elle ne combattra pas le feu.

Etape 2 — procéder une fonction a la fois

Sujet du verbe (SV) ---» numéro 2

Encadrement C'est cette femme qui sera une pompiéere...
Pronominalisation Elle sera une pompiere... --» cette femme
Questionnement Qui est-ce qui sera une pompiére? --» cette femme

Attribut du sujet (AS) ---» numéro 3
SV + VAlr =AS
cette femme sera  une pompiere

Complément direct du verbe (CDV) ---» numéro 4

Remplacement elle combattra quelque chose.--» |e feu
Pronominalisation elle le combattra.--» --» le feu
Questionnement elle combattra Qui? Quoi? --» le feu

Complément du nom
Aucun comlément du nom

Complément de phrase (CP) ---» numéro 1

Effacement Lan-prochain, cette femme sera une pompiére et elle combattra le feu.
Déplacement Cette femme sera une pompiére et elle combattra le feu I'an prochain.
Dédoublement Cette femme sera une pompiere et elle combattra le feu

et cela se passera / et elle le fera I'an prochain.



G- (1- Lundi), (2- Yves), (3- un bon éléve), sera (4- le président de la classe).

classe réle
1- GN CP
2- GN SV / sujet du verbe «sera»
3- GN CN / complément du nom «Yves»
4- GN AS / attribut du sujet «Yves»

Etape 1 — identifier le verbe conjugué

Encadrement --» ne ... pas
Lundi, Yves, un bon éléve, ne sera pas le président de la classe.

Etape 2 — procéder une fonction a la fois

Sujet du verbe (SV) ---» numéro 2

Encadrement C'est Yves, un bon éléve, qui sera le président de la classe.
Pronominalisation Il sera le président de la classe.--» Yves
Questionnement Qui est-ce qui sera le président de la classe? --» Yves

* On verra que «un bon éléve» est un complément du nom plus loin...
Attribut du sujet (AS) ---» numéro 4

SV + V Attr = AS
Lundi, Yves, un bon éléve, sera |e president de la classe.

Complément direct du verbe
Verbe attributif = aucun CDV

Complément du nom (CN) ---» numéro 3

A coté du nom Yves, «-- un bon éléve, sera le président de la classe.

Effacement Yves, un-bon-éleve, sera le président de la classe
Complément de phrase (CP) ---» numéro 1

Effacement Lundi, Yves, un bon éléve, sera le président de la classe.

Déplacement Yves, un bon éléve, sera le président de la classe lundi.

Dédoublement Yves, un bon éléve, sera le président de la classe

et cela se passera |undi.



H- (1- Cet automobiliste), (2- un homme ivre), heurtait (3- deux voitures) (4- cette nuit).

classe réle
1- GN SV / sujet du verbe «heurtait»
2- GN CN / complément du nom «cet automobiliste»
3- GN CDV / complément direct du verbe «heurtaity»
4- GN CP

Etape 1 — identifier le verbe conjugué

Encadrement --» ne ... pas
Cet automobiliste, un homme ivre, ne heurtait pas deux voitures cette nuit.

Etape 2 — procéder une fonction a la fois

Sujet du verbe (SV) ---» numéro 1

Encadrement C'est cet automobiliste, un homme ivre, qui heurtait deux voitures cette nuit.
Pronominalisation Il heurtait deux voitures cette nuit.--» cet automobiliste
Questionnement Qui est-ce qui heurtait deux voitures cette nuit? --» cet automobiliste

* On verra que «un homme ivre» est un complément du nom plus loin...

Attribut du sujet (AS)
Aucun verbe attributif = aucun attribut du sujet

Complément direct du verbe (CDV) ---» numéro 3

Remplacement Cet automobiliste, un homme ivre, heurtait quelque chose... --» deux voitures
Pronominalisation Cet automobiliste, un homme ivre, les heurtait... --» --» deux voitures
Questionnement Cet automobiliste, un homme ivre, heurtait Qui? Quoi? --» deux voitures

Complément du nom (CN) ---» numéro 2

A coté du nom Cet automobiliste, «-- un homme ivre, heurtait deux voitures cette nuit.

Effacement Cet automobiliste, un-homme-ivre, heurtait deux voitures cette nuit.
Complément de phrase (CP) ---» numéro 4

Effacement Cet automobiliste, un homme ivre, heurtait deux voitures eette-nuit.

Déplacement Cette nuit, cet automobiliste, un homme ivre, heurtait deux voitures.

Dédoublement Cet automobiliste, un homme ivre, heurtait deux voitures

et cela se passait / et il le faisait cette nuit.



I- (1- Michel), (2- le concierge), nettoyait (3- ma classe) (4- jeudi dernier).

classe réle
1- GN SV / sujet du verbe «nettoyait»
2- GN CN / complément du nom «Michel»
3- GN CDV / complément direct du verbe «nettoyait»
4- GN CP

Etape 1 — identifier le verbe conjugué

Encadrement --» ne ... pas
Michel, le concierge, ne nettoyait pas ma classe jeudi dernier.

Etape 2 — procéder une fonction a la fois

Sujet du verbe (SV) ---» numéro 1

Encadrement C'est Michel, le concierge, qui nettoyait ma classe jeudi dernier.
Pronominalisation Il nettoyait ma classe jeudi dernier. --» Michel
Questionnement Qui est-ce qui nettoyait ma classe jeudi dernier? --» Michel

* On verra que «le concierge» est un complément du nom plus loin...

Attribut du sujet (AS)
Aucun verbe attributif = aucun attribut du sujet

Complément direct du verbe (CDV) ---» numéro 3

Remplacement Michel, le concierge, nettoyait quelque chose... --» |a classe
Pronominalisation Michel, le concierge, la nettoyait... --» --» |a classe
Questionnement Michel, le concierge, nettoyait Qui? Quoi? --» |la classe

Complément du nom (CN) ---» numéro 2

A c6té du nom Michel, «-- le concierge, nettoyait ma classe jeudi dernier.

Effacement MichelHe-eoneierge; nettoyait ma classe jeudi dernier.
Complément de phrase (CP) ---» numéro 4

Effacement Michel, le concierge, nettoyait ma classe jeudi-dernier.

Déplacement Jeudi dernier, Michel, le concierge nettoyait ma classe.

Dédoublement Michel, le concierge, nettoyait ma classe

et cela se passait / et il le faisait jeudi dernier.



J- (1- Paul), (2- un joueur de tennis), sera (3- cette année) (4- un adversaire redoutable).

classe role

1- GN SV / sujet du verbe «sera»

2- GN CN / complément du nom «Paul»
3- GN CP

4- GN AS / attribut du sujet «Paul»

Etape 1 — identifier le verbe conjugué

Encadrement --» ne ... pas
Paul, un joueur de tennis, ne sera pas cette année un adversaire redoutable.

Etape 2 — procéder une fonction a la fois

Sujet du verbe (SV)---» numéro 1

Encadrement C'est Paul, un joueur de tennis, qui sera cette année un adversaire ...
Pronominalisation Il sera cette année un adversaire redoutable. --» Paul
Questionnement Qui est-ce qui sera cette année un adversaire redoutable? --» Paul

* On verra que «un joueur de tennis» est un complément du nom plus loin...
Attribut du sujet (AS) ---» numéro 4

SV + V Attr = AS
Paul, un joueur de tennis, sera cette année un adversaire redoutable.

Complément direct du verbe (CDV)
Verbe attributif = aucun CDV

Complément du nom (CN) ---» numéro 2

A co6té du nom Paul, «-- un joueur de tennis, ne sera pas cette année ...
Effacement Paul, unjoueur-de-tennis;ne sera pas cette année ...

Complément de phrase (CP) ---» numéro 3
Effacement Paul, un joueur de tennis, sera eette-année un adversaire redoutable.
Déplacement Cette année, Paul, un joueur de tennis, sera un adversaire redoutable.
Dédoublement Paul, un joueur de tennis, sera un adversaire redoutable

et cela se passera cette année.
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K- (1- Gastronome gournand), (2- Paul) mange (3- ce matin) (4- un plat vietnamien).

classe réle
1- GN CN / complément du nom «Paul»
2- GN SV / sujet du verbe «mange»
3- GN CP
4- GN CDV / complément direct du verbe «mange»

Etape 1 — identifier le verbe conjugué

Encadrement --» ne ... pas
Gastronome gournand, Paul ne mange pas ce matin un plat vietnamien.

Etape 2 — procéder une fonction a la fois

Sujet du verbe (SV)---» numéro 2

Encadrement C'est Paul qui mange ce matin un plat vietnamien.
Pronominalisation ... Ilmange ce matin un plat vietnamien. --» Paul
Questionnement Qui est-ce qui mange ce matin un plat viethamien? --» Paul

* On verra que «gastronome gourmand» est un complément du nom plus loin...

Attribut du sujet (AS)
Aucun verbe attributif = aucun attribut du sujet

Complément direct du verbe (CDV) ---» numéro 4

Remplacement Paul mange quelque chose ce matin. --» un plat vietnamien
Pronominalisation Paul le mange ce matin. --» --» un plat vietnamien
Questionnement Paul mange Qui? Quoi? ce matin. --» un plat vietnamien

Complément du nom (CN) ---» numéro 1

A c6té du nom Gastronome gournand, --» Paul mange ce matin un plat vietnamien.

Effacement Gastroneme-gournand, Paul mange ce matin un plat vietnamien.
Complément de phrase (CP) ---» numéro 3

Effacement Gastronome gournand, Paul mange ee-matin un plat vietnamien.

Déplacement Ce matin, gastronome gournand, Paul mange un plat vietnamien.

Dédoublement Gastronome gournand, Paul mange un plat vietnamien.

et cela se passe / et il le fait ce matin.
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L- (1- Ce plat), (2- un rouleau frit), deviendra (3- un mets populaire) et Luc sera (4- un chef connu).

classe réle
1- GN SV / sujet du verbe «deviendra»
2- GN CN / complément du nom «ce plat»
3- GN AS / attribut du sujet «ce plat»
4- GN AS / attribut du sujet «Luc»

Etape 1 — identifier le verbe conjugué

Encadrement --» ne ... pas
Ce plat, un rouleau frit, ne deviendra pas un mets populaire et Luc ne sera pas un chef connu.

Etape 2 — procéder une fonction a la fois

Sujet du verbe (SV)---» numéro 1

Encadrement C'est ce plat, un rouleau frit, qui deviendra un mets populaire...
Pronominalisation ... il deviendra un mets populaire.... --» ce plat
Questionnement Qui est-ce qui deviendra un mets populaire? --» ce plat

* On verra que «un rouleau frit» est un complément du nom plus loin...

Attribut du sujet (AS) ---» numéro 3
SV + V Attr = AS
Ce plat, un rouleau frit, deviendra un mets populaire...

Attribut du sujet (AS) ---» numéro 4
SV + VAttr =AS
Luc sera un chef connu.

Complément direct du verbe

Verbe attibutif = aucun complément direct du verbe

Complément du nom (CN) ---» numéro 2

A co6té du nom Ce plat «-- , un rouleau frit, deviendra un mets populaire...
Effacement Ce platunrouleaufrit; deviendra un mets populaire...

Complément de phrase

Aucun complément de phrase
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M- (1- Le mois prochain), (2- Jacques) rencontrera (3- Jean Tremblay), (4- un médecin reconnu).

classe réle
1- GN CP
2- GN SV / sujet du verbe «rencontrera»
3- GN CDV / complément direct du verbe «rencontrera»
4- GN CN / complément du nom «Jean Tremblay»

Etape 1 — identifier le verbe conjugué

Encadrement --» ne ... pas
Le mois prochain, Jacques ne rencontrera pas Jean Tremblay, un médecin reconnu.

Etape 2 — procéder une fonction a la fois

Sujet du verbe (SV)---» numéro 2

Encadrement C'est Jacques qui rencontrera Jean Tremblay, un médecin reconnu.
Pronominalisation ... il rencontrera Jean Tremblay, un médecin reconnu. --» Jacques
Questionnement Qui est-ce qui rencontrera Jean Tremblay, un médecin reconnu? --» Jacques

Attribut du sujet (AS)
Aucun verbe attributif = aucun attribut du sujet

Complément direct du verbe (CDV) ---» numéro 3

Remplacement Le mois prochain, Jacques rencontrera quelqu'un --» Jean Tremblay
Pronominalisation Le mois prochain, Jacques le rencontrera --» Jean Tremblay
Questionnement Le mois prochain, Jacques rencontrera Qui? Quoi? --» Jean Tremblay

Complément du nom (CN) ---» numéro 4

A c6té du nom Jacques rencontrera Jean Tremblay, «-- un médecin reconnu.
Effacement Jacques rencontrera Jean Tremblay, un-médecinreconnu-
Complément de phrase (CP) ---» numéro 1
Effacement Le-meisprochain, Jacques rencontrera Jean Tremblay, un médecin reconnu.
Déplacement Jacques rencontrera Jean Tremblay, un médecin reconnu, le mois prochain.
Dédoublement Jacques rencontrera Jean Tremblay, un médecin reconnu.

et cela se passera/ et il le fera le mois prochain.
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N- (1- Médecin efficace), (2- ce spécialiste) verra si (3- notre ami) est (4- un homme normal).

classe réle
1- GN CN / complément du nom «ce spécialiste»
2- GN SV / sujet du verbe «verra»
3- GN SV / sujet du verbe «est»
4- GN AS / attribut du sujet «notre ami»

Etape 1 — identifier le verbe conjugué

Encadrement --» ne ... pas
Médecin efficace, ce spécialiste ne verra pas si notre ami n'est pas un homme normal.

Etape 2 — procéder une fonction a la fois

Sujet du verbe (SV)---» numéro 2

Encadrement C'est ce specialiste qui verra si notre ami est un homme normal.
Pronominalisation ... il verra si notre ami est un homme normal.--» ce specialiste
Questionnement Qui est-ce qui verra si notre ami est un homme normal? --» ce specialiste

* On verra que «Médecin efficace» est un complément du nom plus loin...

Sujet du verbe (SV)---» numéro 3

Encadrement C'est notre ami qui est un homme normal.
Pronominalisation ... il est un homme normal.--» notre ami
Questionnement Qui est-ce qui est un homme normal? --» notre ami

Attribut du sujet (AS) ---» numéro 4
SV + V Atir = AS
... Si notre ami est un homme normal.

Complément du nom (CN) ---» numéro 1
A c6té du nom Médecin efficace --», ce spécialiste verra si ...
Effacement Médecin-efficace, ce spécialiste verra si ...

Complément de phrase
Aucun complément de phrase
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O- (1- Jack), (2- un homme modeste), était (3- une vedette) (4- ce soir).

classe réle
1- GN SV / sujet du verbe «était»
2- GN CN / complément du nom «Jack»
3- GN AS / attribut du sujet «Jack»
4- GN CP

Etape 1 — identifier le verbe conjugué

Encadrement --» ne ... pas
Jack, un homme modeste, n'etait pas une vedette ce soir.

Etape 2 — procéder une fonction a la fois

Sujet du verbe (SV)---» numéro 1

Encadrement C'est Jack, un homme modeste, qui était une vedette ce soir.
Pronominalisation Il était une vedette ce soir.--» Jack
Questionnement Qui est-ce qui était une vedette ce soir? --» Jack

* On verra que «un homme modeste» est un complément du nom plus loin...
Attribut du sujet (AS) ---» numéro 3

SV + V Attr =AS
Jack, un homme modeste, était une vedeite ce soir.

Complément direct du verbe
Verbe attibutif = aucun complément direct du verbe

Complément du nom (CN) ---» numéro 2

A coté du nom Jack, «-- un homme modeste, était une vedette ce soir.

Effacement Jack, un-homme-modeste, était une vedette ce soir.
Complément de phrase (CP) ---» numéro 4

Effacement Jack, un homme modeste, était une vedette ce-soir.

Déplacement Ce soir, Jack, un homme modeste, était une vedette.

Dédoublement Jack, un homme modeste, était une vedette

et cela se passait ce soir.
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P- (1- Notre héros), (2- un simple passant), gagne (3- cette Ferrari), (4- une luxueuse voiture).

classe réle
1- GN SV / sujet du verbe «gagne»
2- GN CN / complément du nom «notre héros»
3- GN CDV / complément direct du verbe «gagne»
4- GN CN / complément du nom «cette Ferrari»

Etape 1 — identifier le verbe conjugué

Encadrement --» ne ... pas
Notre héros, un simple passant, ne gagne pas cette Ferrari, une luxueuse voiture.

Etape 2 — procéder une fonction a la fois

Sujet du verbe (SV)---» numéro 1

Encadrement C'est notre heros, un simple passant, qui gagne cette Ferrari...
Pronominalisation Il gagne cette Ferrari, une luxueuse voiture. --» notre heros
Questionnement Qui est-ce qui gagne cette Ferrari, une luxueuse voiture ?--» notre heros

Attribut du sujet (AS)
Aucun verbe attributif = aucun attribut du sujet

Complément direct du verbe (CDV) ---» numéro 3

Remplacement Notre héros, un simple passant, gagne quelque chose --» cette Ferrari
Pronominalisation Notre héros, un simple passant, la gagne --» cette Ferrari
Questionnement Notre héros, un simple passant, gagne Qui? Quoi? --» cette Ferrari

Complément du nom (CN) ---» numéro 2

A coté du nom Notre héros, «-- un simple passant, gagne cette Ferrari, une ...

Effacement Notre héros;—un-simplepassant, gagne cette Ferrari, une ...
Complément du nom (CN) ---» numéro 4

A coté du nom ... gagne cette Ferrari, «-- une luxueuse voiture.

Effacement ... gagne cette Ferrari, uheluxueuse-voiture:

Complément de phrase
Aucun complément de phrase
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